

## 玫瑰從來不慌張



作者:來去

看過一篇小品文——《像子彈一樣快的女人》，寫一個香港女人行色匆匆，快言快語。當時不覺莞爾，以為僅僅是個別的個別表現。隨着時間推移，自己也已人到中年，發現身邊“像子彈一樣快的女人”越來越多，慌張竟成爲中年女性的一種普遍狀態。

參加一個聚會，遇到一個美麗女子，她有着知性優雅的外表，36歲時已是部門經理，先生則有運作良好的自家公司。覺得她已具備了幸福女人的全部要素：美貌、財富、愛情。

可就在聚會中，她表達了她的最大困惑——總覺得時間不夠用。學業上，她剛讀完碩士，正準備考博；單位里，她剛得到陞陞，擔子更重，每天像救火員一樣。本來，她有很多個人愛好，卻沒有時間。同時，她最大的顧慮是，自己到底要不要生孩子。她已經36歲，再不生就晚了，可如果生孩子，會打亂她的全部生活規律。“我哪有時間啊！”她說。

後來與她通過幾次電話，印象最深的，仍是她那如槍彈出膛般的語速，不覺對她有些同情，但又有些置疑，朋友打來的普通電話，也需要用救火員一樣的心情來面對嗎？她真的是太焦慮了。

綜觀自己身邊的女性，人近中年都有同樣的疑惑，那就是事業家庭難以兩全，往往只有一種選擇，要么放下事業上的企圖心，滿足于一份清閒的工作，守着家庭孩子，安穩地過日子，要么就像這個朋友，只爭朝夕地追趕日子，快速地說話快速地做事，獲取成就感。

這中間沒有高下之分。

安于自己的選擇，珍惜自己想得到並已得到的，對別人的成就沒有覬覦之心，這樣的女性優雅而從容。如果目標單一但仍慌張，就要想想自己的能力是否足夠達到目標了。而平息這種慌張，要有一顆平常心來面對一切。有一句外國諺語很美好，直譯即是：停下來，聞一聞玫瑰。

從含苞到盛放然後凋謝，玫瑰從來不慌張。

我是在醫院里認識吉姆漢斯的。他是一個很幽默的老頭兒。我們倆同住一個病房。我被護士從手術室推出來後，開始並沒有什麼不適，到了夜深人靜時，我的刀口開始隱隱作痛。當時，病房里只有我和吉姆漢斯。他比我早兩個星期動的手術，所以他現在已經能在病房里來回走動了，他看我躺在病床上難受的樣子，對我說：“小伙子，咬咬牙熬過這晚，一切都會好起來的。小伙子，我看你也睡不着，聽我給你講個故事吧。”吉姆斯不等我搭話，就坐在我跟前，娓娓道來：

有一個男人，以偷竊爲生。偷了幾十年，竟從未失手，圈子里的人都戲稱他爲神偷。在神偷生活的那座城市里，小偷與小偷之間，有時也有糾紛，只要把神偷請來，三言兩語，事情就擺平了。神偷有句口頭禪：創造機會的人是勇者，等待機會的人是愚者。在神偷65歲那年，他和另一個經驗豐富的偷竊者合夥去偷竊一家古董店，結果同夥被警察當場發現，爲了不受牢獄之苦，同夥服毒自盡。雖然神偷靠着豐富的作案經驗逃之夭夭，但這事情對神偷的打擊很大。神偷在家閉門反思多日，決定金盆洗手，再也不做偷竊之事。可神偷在家閑了數日，便手癢得不行。他完全可以衣食無憂地度過餘生，可他還是在院子里轉了好幾天，踩好了點，確定住在他隔壁的三單元一樓的一戶人家幾乎天天家裏沒人。在一個陰雲密布的上午，神偷悄悄來到

三單元的二樓，然後從二樓走廊的窗子里跳到一樓那戶沒人的家里。神偷這次很順利，幾乎把這家值錢的電器音響什么的全都偷了個精光，還順手牽羊把抽屜里的美元鈔票也席卷一空。當神偷興高采烈從舊貨市場銷贓回來，一進家門，神偷就傻眼了。你猜神偷看到了什么？

吉姆斯兩眼炯炯有神地看着我，再也不肯往下講了。我想了半天，說：“會不會是神偷發現警察早在他家里恭候多時了？”

吉姆斯像個孩子似的把頭搖個不停：“要那樣，他就不是神偷了。”

我說：“是不是那家被盜的主人察覺後，在神偷家里等他呢？”

吉姆斯仍把頭搖個不停：“別說是神偷，就是平常的小偷也不會蠢到讓人家找上門來吧？”

“那神偷到底看到了什么呢？”

“年輕人，我要休息了。明天再接着講。”

吉姆斯說完就睡覺了。

我大睜着雙眼，想了大半宿，也沒想出那個神偷究竟看到了什么，後來就迷迷糊糊地睡着了。第二天醒來時，傷口已不是那麼疼了。吉姆斯笑眯眯地看着我，問：“年輕人，猜到了沒有？”我搖搖頭。吉姆斯等護士給我打完針後，才又過來坐到我的對面，繼續講神偷的故事。

## 神偷

作者:劉黎瑩



## 遠東紀念公園

俄亥俄州唯一私人墓地

FAR EAST MEMORIAL GARDEN, LTD

8592 Darrow Rd., Twinsburg OH 44087

Located inside Crown Hill Cemetery Park

Office: 3030 Superior Ave Room #104, Cleveland OH 44114

我們提供各項服務，大小壽地，各式墓碑，如果需要詳細資料，

請打電話：玲玲:330-819-0277

穴位從\$950起，勿錯過良機！如果顧客購買遠東花園墳地，將為顧客提供系列服務。



福人擇福地  
福地福安  
祖先安，後人樂  
遠東紀念公園  
全爲福人備

預先選定一處風  
水福地，既可陰澤後  
人，又可爲自身添福  
增壽。

些澱粉，會死人的。”

小伙子的執著，讓村民們對他的話由不相信到將信將疑，有人就將那種澱粉拿來喂鷄，以驗小孩子的話是真是假，結果吃了這種澱粉的鷄不一會兒就死掉了。

這一下，村民們驚駭了，繼而是深深的感動。他們搶了小伙子的貨，小伙子理應怨恨他們，即使他們吃了那種澱粉被毒死，也是罪有應得。而小伙子不惜以下跪的方式來請求他們別吃這些工業澱粉，拯救了他們的生命。這樣的愛心，這樣的善良，這樣的胸襟，讓他們羞愧難當，感動不已。

村民們自發地將那些工業澱粉都交出來，重新送到了小伙子的車上。自此之後，格依瑪村人在沒有哄搶過貨物，即使有人想打過往車輛的主意，立即就有人站出來說話了：“想想那個好心人吧，我們傷害了他，他卻救了我們全村人的命。想想他，我們還有臉繼續幹這種傷害別人的勾當嗎？難道我們真的是魔鬼？”

格依瑪村附近的公路太平了，在警察的智力、政府的引導都未產生效果之後，一個年輕司機的善良之跪、愛心之舉，卻改變了一切。

人的習慣是可以改變的，就看你怎么去改變；人的善念是可以喚醒的，就看你怎麼去喚醒。任何人心里，其實都有一根善良的弦，這根弦，只有愛心才能撥動它。想要人善良，首先付出你的愛。再惡的人，你用你的愛，也能喚醒他的善良，讓他摒除惡念。

## 善良那根弦

作者:方冠晴

出入命。雖說鬧出人命他也沒有責任，但他不能眼睜睜地看着這些人去送死呀！他只得一家家地登門去說明情況，甚至向村民們下跪，請求他們：“那些澱粉你們不交給我無所謂，大不了我受一點損失，但我求求你們，千萬別吃那一擁而上，搶走了二十多袋磷酸脂澱粉。

司機是個小伙子，見有人搶了他的貨，便停下车，跟在搶貨人的身後往格依瑪村追。這樣一來，反而給了其他格依瑪村人機會，他們不慌不忙地將無人看管的車上的澱粉搬了個空。

小伙子追進村子，就請求村民將他的貨還給他，格依瑪村人哪會將到手的“糧食”輕易地交出來，他們都不承認拿了他的東西，並採取了應對措施。

小伙子百般懇求都沒有作用，他只得告訴村民們，那些磷酸脂澱粉不是普通的使用澱粉，而是工業澱粉，有毒，吃了會死人，他們拿去了也沒有用。

你溫柔的像杯酒……  
是散了還是難了，愛恨爲誰了。  
是苦了還是累了，但願我醉了。  
醉夢里天長地久，不怕夢醒風溼袖。  
你我本是天地一過客，相遇只是一個美麗的錯。  
縱使不能將你忘，又何必頻頻回首。  
怎奈天有相思雲，留下了綿綿雨愁。  
地有東流水，流不完悲歡離合。  
不知天涯芳草落何方，但知明月小樓有醉客。  
知否知否，黑髮添銀絲，眼尾留霜秋。  
只爲了你溫柔的像杯酒，我卻不知如何擁有。  
抱枕獨眠心半醉，敢問今夕是何夕。  
爲何星月也含笑，笑我情老淚未老。

喔…美酒美酒，溫柔溫柔。

要如何能，再一次同時擁有。 劉天擎.9/18/07.



## 你溫柔的像杯酒

神偷發現他的家也被盜了！神偷馬上打電話報警。警察查看現場的時候，神偷在一旁不時地提醒警察，他畢竟作案多年，唯恐一些重要的線索被警察忽視。警察通過屋里的鞋印和放在陽臺上的一雙鞋子，發現作案的人竟是神偷自己！

“天，神偷爲何要自己偷自己？他這不是自己往槍口上撞嗎？”

吉姆斯說：“神偷多日不偷，再重操舊業，心理當然要發慌，他查錯了單元號，他從窗子里並沒有跳到三單元的一樓，而是跳到了二單元的一樓。神偷的家就住在二單元的一樓。因爲小區是統一裝修，傢俱的擺設基本差不多。”“哪有認不出自己家來的？”我仍然表示懷疑。吉姆斯說：“因爲神偷歲數大了，患有老年性黃斑病變。這種眼科疾病會使患者視力嚴重受損，已接近失明。所以神偷看什麼都是罩着一層模模糊糊的黃色。”“那神偷最後坐牢了沒有？”“沒有。因爲依照神偷所在

的那個國家的法律，一個人是不能盜竊自己的財產的。”

“你不是說神偷完全可以衣食無憂地過過餘生嗎？那他爲什麼決定金盆洗手後，又去偷竊呢？”吉姆斯長長地嘆了口氣，說，“因爲他不偷竊的時候，會很痛苦。人之所以痛苦，在于追求錯誤的東西。”“是不是神偷渴望的那種成功後成就感？”

“是。這只是一個方面。其實，人活着，看清別人很容易，要擺平自己卻很難。”

“哦，可憐的神偷。”

“神偷以爲自己能夠管得住自己，他卻管不住自己那顆不安份的心。心是最大的騙子。別人都騙你一時，而它卻會騙你一輩子呀。”吉姆斯的樣子很沮喪。當病房里只剩下我一個人的時候，我悄悄地問護士：“吉姆斯患的是什麼病呀？”

護士說：“是老年性黃斑眼疾。

於個人博客上，願意選擇發表於伊利華報上，或能增加其閱讀性。今抄錄兩首以供參考：鄧光選(Sam K. Den)

## 游揚州瘦西湖

五月揚州春意闌，  
柳堤倒影夕陽殘。  
湖光景色宜人醉，  
輕舟行罷淺波瀾。  
遠處琵琶聲淒淒，  
疑古江州司馬還。  
瘦西湖上同游巧，  
見時容易別時難。



## 觀寒山寺贈鐘佛光山開光典禮

巨鉸來自古寒山，  
東來渡海抵台灣，  
長樂揭開紅巾蓋，  
星雲登上說法壇，

六位紳士齊合力，  
撞响鉸聲報平安，  
數千信眾祈福址，  
神鉸長鎮佛光山。

## 伊利華報

ERIE CHINESE JOURNAL

## 編輯部

社長 / 主編: 浦瑛

總編輯: 劉元華

版面 / 網頁編輯: 程里賓

移民法律顧問: 黃唯

撰稿人: 劉以棟 劉天擎 晓月

哥倫布責任編輯: 陳青杰